



新闻热线:63807576 职业道德监督:63801987

中共渝中区委宣传部主办 渝中区融媒体中心出版

2022年11月

18

星期五

壬寅年十月廿五

渝内字第538号

每周一、三、五出版

第129期

(总第1826期)

今日4版

形成同心共圆中国梦的强大合力

——论学习贯彻党的二十大精神

人民日报评论员

“团结就是力量，团结才能胜利。”在党的二十大报告中，习近平总书记特别强调“全面建设社会主义现代化国家，必须充分发挥亿万人民的创造力”，要求“不断巩固全国各族人民大团结，加强海内外中华儿女大团结，形成同心共圆中国梦的强大合力”，号召“为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗”。学习贯彻党的二十大精神，要牢牢把握团结奋斗的时代要求，心往一处想、劲往一处使，让中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。

中国人民是具有伟大团结精神的人民。在百年奋斗历程中，中国共产党始终坚持大团结，

大联合，团结一切可以团结的力量，调动一切可以调动的积极因素，最大限度凝聚起共同奋斗的力量，带领中国人民在中华民族发展史和人类社会进步史上写下了壮丽篇章。百年来，党和人民取得的一切成就都是团结奋斗的结果，团结奋斗是中国共产党和中国人民最显著的精神标识。特别是进入新时代，党和国家面临的形势之复杂、斗争之严峻、改革发展稳定任务之艰巨世所罕见、史所罕见。十年来，我们经受住来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验，党和国家事业实现一系列突破性进展，取得一系列标志性成果。新时代十年的伟大变革，

(下转2版)

众志成城 守望相助 坚决打赢疫情歼灭战

张轩实地调研督导我区疫情防控工作

持续保持良好精神状态和昂扬斗志 坚决打赢疫情歼灭战

本报讯 (记者 袁娇儒)

11月16日，市人大常委会党组书记、主任张轩，市人大常委会秘书长周少政到我区调研督导疫情防控工作。

区委书记赵世庆，区委副书记、区长黄茂军，区人大常委会主任何积光，区常委、宣传部部长邹晓宇陪同。

张轩先后前往新世纪百货美专

校街店、大溪沟街道双钢路社区、重庆国贸格兰维大酒店，实地察看生活物资保供、社区防控及民生保障、隔离场所储备改造等情况，认为我区疫情防控工作组织统筹到位、行动措施到位、服务保障到位、宣传引导到位，广大党员干部和一线工作者为疫情防控付出了艰辛努力，工

作推进有力有序有效。

张轩指出，当前疫情形势仍然复杂严峻，任务异常艰巨。渝中区人口密度大，驻区机构多，疫情防控难度大、责任重，要切实提高政治站位，深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话精神，完整、准确、全面贯彻落实党中央决策部署，认真贯彻落实市委、市政府工作要求，坚定不移坚持人民至上、生命至上，进一步强化组织领导、统筹工作力量、细化工作措施，确保管控区坚决围住捞干，力争社会面尽快遏制、下降、清零，切实保护好人民群众生命安全和身体健康。

张轩强调，要进一步抓好核酸检测，以问题为导向，采取针对性措

施，科学设置点位、合理分区，充实采样队伍，加强现场精细化组织管理，严格落实“一米线”等采样要求，坚决防止交叉感染。要认真落实进一步优化防控工作的二十条措施，盯紧关键环节，抓好高风险区管控，做好非高风险区社会面管理，提升防控的科学性、精准性。要树牢底线思维，高度重视民生服务保障，绝不允许发生群众看不上病、群众基本生活困难等问题。要大力推动党政机关力量下沉，科学统筹调配，加强工作培训指导，强化与社区队伍协同配合，发挥更大作用，形成工作合力。要关心基层干部和一线工作人员，做好安全防护和服务保障，合理安排轮换休息，持续保持良好的

精神状态和昂扬的斗志，坚决打赢疫情歼灭战。

赵世庆表示，渝中将继续把疫情防控作为当前头等大事和首要任务抓紧抓实抓细，坚持方略、坚定信心、坚守职责，精准高效落实各项防控措施，努力做到管理更到位、措施更有效、群众更满意，坚决打好打赢疫情防控这场硬仗，确保各项部署要求落到实处、见到实效，全力守护人民生命安全和身体健康。



扫码关注重庆渝中
APP图文报道

本报讯 (记者 李一)11月16日，区疫情防控工作指挥部召开第163次指挥长会议，及时传达全市疫情防控工作相关会议精神，贯彻落实市委、市政府部署要求，深入分析研判当前疫情形势，并对做好疫情防控工作进行再部署、再细化、再落实。区委书记、区疫情防控工作指挥部指挥长赵世庆主持并讲话。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话精神，准确理解和把握进一步优化防控工作的二十条措施，以决战决胜的姿态、敢打敢拼的斗志，坚决果断、以快制快，阻击疫情传播蔓延，为打赢疫情歼灭战奠定决胜基础。

区委副书记、区长、区疫情防控工作指挥部执行指挥长黄茂军布置具体工作。区人大常委会主任、区疫情防控工作指挥部副指挥长何积光，区政协主席、区疫情防控工作指挥部副指挥长王志宏，区委副书记、区疫情防控工作指挥部副指挥长张远洪，区领导、区疫情防控工作指挥部副指挥长黄孝明、邓光怀、蔚传忠、邹晓宇、梁栋、艾正兵、朱荣堂在主会场参会。各街道指挥长、副指挥长在分会场参会。

会议听取各专项工作组、相关部门和街道工作汇报，进一步对社区防控、重点场所管控、特殊人群关爱、社会安全稳定等工作进行细化安排。要求切实把群众生命安全放在第一位，把疫情防控作为当前头等大事，众志成城战“疫”，同心协力攻坚，让社会面更有效地静下来，让抗疫力量更迅速地充实起来，让防控措施更精准地落实到位，尽快遏制疫情蔓延，尽早实现社会面“动态清零”。

赵世庆指出，疫情歼灭战这场硬仗已到了关键时刻，全区上下要进一步振奋精神，保持定力，以坚决管控住和服务保障好为原则，以个人安全防护为前提，坚定迎难而上、果敢临机处置，采取一切可以采取的措施，组织一切可以组织的力量，不断提升核酸检测的有效性、快速性、安全性，提高服务保障的及时性、准确性、满意度，坚决确保围住捞干，力争社会面尽快遏制、下降、清零。

赵世庆强调，要全面提升社区防控能力和服务保障水平，举一反三查不足，立行立改补短板，大胆创新、深度剖析、相互借鉴，确保管控措施更科学、服务保障更到位、人民群众更满意。要高度重视抗疫人员力量配备和关心关怀，广泛组织各界力量，科学调配人力资源，切实加强抗疫人员的生活保障、安全防护和关爱服务，为全体抗疫人员用辛勤和汗水守护居民安康提供强大动力，凝聚坚定信念。要切实加快速度加大力度“转阳”“控密”，全力做到应转尽转、应隔尽隔，第一时间把风险人员捞干捞净，有效阻断疫情传染源，切断疫情传播链。要高度重视用心用情做好群众工作，及时掌握回应群众诉求，有效化解社会矛盾纠纷，持续做好舆论宣传引导，形成众志成城抗击疫情的浓厚氛围，激发同心协力打好打赢疫情歼灭战的强大能量。

黄茂军指出，要强化分区分级精准管控，在科学研判风险点、严管严控风险区的同时，加快“无疫社区”“无疫网格”“无疫小区”“无疫楼栋”建设。要加强重点场所疫情防控，压实压实责任，优化细化措施，技防人防物防结合，筑牢防疫屏障。要高效“追阳”“追密”“转阳”“转密”，坚决落实进一步优化防控工作的二十条措施，做到快筛、快追、快转、快隔。要抓好突发事件应急处置，坚持人民至上、生命至上，把群众安危放在心上，全力保障群众就医等特殊需求。要加大正面宣传力度，健全完善指挥体系，组织引导社会力量，勠力同心争取早日夺取疫情歼灭战的胜利。

赵世庆主持并讲话 黄茂军布置具体工作

坚决果断阻击疫情传播蔓延基础 敢打敢拼奠定疫情歼灭战决胜基础 坚决打赢疫情歼灭战传播蔓延基础

区疫情防控工作指挥部召开第一百六十三次指挥长会议

“保”障物资 “供”应无忧

我区全力保供让群众居家隔离安心放心省心

本报讯 (记者 廖松)

面对按下“暂停键”的城市，居民居家隔离时普遍关心的，便是米面、果蔬、药品等生活物资。连日来，我区多部门群策群力，着力保障全区群众“菜篮子”“米袋子”“肉盘子”和用药需求。

米面粮油充足 筑牢粮食安全底线

俗话说，民以食为天。58万余人常住人口的渝中，粮食储备是否足够、价格是否平稳，是许多市民关注和讨论的热点。连日来，我区全面落实粮食安全党政同责，全力做好了疫情防控期间的粮油保供稳价工作。

疫情发生以来，我区相关部门、街道和粮油储备企业形成疫情期间粮油保供专班，积极引导市场主体做好粮油储备工作，确保全区粮油

供应不脱销、不断档。同时，我区还及时公布了全区生活物资重点保供企业白名单，让群众随时找到身边的购物点。

既要粮食足，也要价格稳。连日来，区发展改革委对成品粮储备库点开展巡查，确保成品粮储备数量充足。区市场监管局、各街道现场检查粮食应急供应网点的供应及价格情况，强化粮油质量监管，切实维护粮油市场秩序。

监测预警方面，我区对分布在各街道的20个应急供应网点供应和价格情况进行每日监测，及时掌握粮油市场动态，建立健全了反应

果蔬肉蛋充裕 物流运转顺畅

如果说保障粮油是让群众吃得饱，那么果蔬、肉蛋、作料等正常流通，则是确保群众吃得好。

本轮疫情发生以来，我区着力解决街道社区物资中转站设置等问题，畅通“保供企业—物资中转站—楼栋配送点—居民家门口”的配送线路，建立生活物资配送生命网络，全区690余处临时售卖点、物资配送站和快递外卖提取点运转顺畅。

为了让群众居家购物有的放矢，区商务委及时向社会发布了第一批生活物资重点保供企业白名单，包括新世纪百货、永辉、华润万家、盒马鲜生等22家大型超市线下店面，还有美团外卖、叮咚买菜、京东到家、永辉生活等重点电商平台，基本覆盖了群众生活所需。

(下转2版)



扫码看
《渝中新闻》视频

八方来援 团结一心 打好打赢疫情歼灭战

90名外区医务人员抵达渝中支援抗疫



来自江津区的医务人员相互整理防护装备。

记者
刘侃
摄

本报讯 (记者 刘侃)连日来，我区疫情防控工作高效有序进行，医务人员、干部群众、志愿者团结一心，劲往一处使，上演了一场高效有序的“防疫接力赛”，在这背后，同样凝聚了兄弟区县的暖心支援。

“小朋友放轻松，别紧张。”“老人家别着急，我们等着您。”11月16日，七星岗街道归元寺社区一高风险区，来自江津区的5名医务人员上门为重点人群进行核酸采样，不漏一户、不落一人。22层楼、176户居民，分成了5个小组，大家忙完采样工作用了接近1个小时时间。

“收到通知后，我第一时间就报名参加。大家都是重庆人，携手共渡难关。”来自江津区的医务人员吉霞表示，“我有信心圆满完成此次任务，加油！”

双向奔赴、温暖人心。来自江津区、酉阳县、彭水县、忠县的90名医务人员于近日陆续抵达渝中，奔赴“疫”一线，
(下转2版)

扫码看
《渝中新闻》视频

我区推行医保业务网上办电话办 暂停服务大厅线下业务办理

暂停服务大厅线下业务办理

本报讯 (记者 姚延洋)

记者从区医保局获悉，为加强疫情防控工作，减少人员聚集及非必要接触，更好地保障人民群众生命安全和身体健康，从2022年11月16日起，我区暂停医保经办服务大厅线下业务办理。在此期间，医保业务全面推行网上办、电话办、延期办等办理方式。

区医保局相关负责人介绍，部分业务如医保个人账户关联、异地就医备案、特病医院变更、医保关系转移接续、参保信息查询、参保证明打印等业务，可通过国家医保服务平台APP、重庆专区、渝快办APP、重庆市医疗保障局微

信公众号、重庆市医疗保障局公共服务平台、渝中医保微信公众号等途径，进行网上自助办理。

另外，如办事群众确有特殊紧急事项需要咨询或办理，工作时间可拨打咨询电话023-63557879，异地备案可拨打咨询电话023-63557905，有专门工作人员接听。

区医保局建议，退休人员医保视同缴费年限认定、单位参保人员信息维护、异地就医手工报销、生育待遇手工报销等非紧急业务，可以延期办理，避开疫情防控关键期，待疫情解除后再进行办理。